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ΘΕΜΑ: Η αρχαιοπρεπής Θεία Λειτουργία του 
Αγίου Ιακώβου στον Ι.Ν. Αγ. Φωτίου του Μεγάλου 
στη Νέα Παραλία Θεσσαλονίκης
/ Ενορίες

Με ιδιαίτερη κατάνυξη τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Φωτίου 
του Μεγάλου στη Νέα Παραλία Θεσσαλονίκης, την Κυριακή 
28/12, η αρχαιοπρεπής Θεία Λειτουργία του Αγίου Ιακώβου, με 
την άριστη απόδοση και των Ιεροψαλτών.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Μια σπάνια και βαθιά πνευματική εμπειρία για τους πιστούς. Κατά τη διάρκεια της 
Ιεράς Ακολουθίας, εκ μέρους των πατέρων, ο πατέρας Μακάριος απήυθυνε λόγο 
πνευματικής οικοδομής, μιλώντας με πολλή αγάπη και πατρική στοργή προς το 
εκκλησίασμα. Η συμμετοχή των πιστών υπήρξε συγκινητική, επιβεβαιώνοντας τη 
ζωντανή πίστη και την ενότητα της ενορίας.
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Σημείωσε και ανέφερε ο π. Μακάριος

Αγαπητοί αδελφοί,

σήμερα είχαμε την ιδιαίτερη ευλογία να συμμετάσχουμε σε μία από τις πιο αρχαίες 
Θείες Λειτουργίες της Ορθόδοξης Εκκλησίας τη Λειτουργία του Αγίου Ιακώβου του 
Αδελφοθέου.

Ο Άγιος Ιάκωβος, πρώτος Επίσκοπος Ιεροσολύμων και συγγενής κατά σάρκα του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού, υπήρξε μία από τις θα σημαντικότερες μορφές της 
πρώτης Εκκλησίας. Ήταν ο ποιμένας της Εκκλησίας των Ιεροσολύμων και ο 
μάρτυρας της πίστεως που, με τη ζωή και το μαρτύριό του, σφράγισε την ενότητα 
των πρώτων χριστιανών.

Η Θεία Λειτουργία που φέρει το όνομά του αποτελεί το αρχαιότερο λειτουργικό 
κείμενο που διασώζει η Εκκλησία μας. Χρονολογείται από τον 1ο αιώνα μ.Χ., την 
εποχή των Αποστόλων, και θεωρείται η μητέρα όλων των λειτουργιών που 
γνωρίζουμε σήμερα. Από αυτήν προήλθαν αργότερα η Λειτουργία του Μεγάλου 
Βασιλείου και του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, οι οποίες αποτελούν τις 
συντομότερες και καθιερωμένες μορφές που τελούμε όλον τον χρόνο.

Η Λειτουργία του Αγίου Ιακώβου διακρίνεται για την αρχαιοπρέπεια και τη 
μεγαλοπρέπειά της. Ο λόγος της είναι πλούσιος, βαθύς και θεολογικός· οι ευχές 
της μακρές και ποιητικές, γεμάτες δοξολογία προς τον Θεό και αγάπη για τον 
άνθρωπο. Σε πολλά σημεία της, μπορούμε να αισθανθούμε το πνεύμα της πρώτης 
Εκκλησίας — της Εκκλησίας των Αποστόλων, των μαρτύρων και των πρώτων 
χριστιανών που τελούσαν τη Θεία Ευχαριστία με βαθιά κατάνυξη και ευγνωμοσύνη.

Ακόμη, ιδιαίτερο γνώρισμα αυτής της Λειτουργίας είναι ότι τελείται με τον λαό να 
στέκεται γύρω από την Αγία Τράπεζα, όπως συνέβαινε στις πρώτες χριστιανικές 
κοινότητες, θυμίζοντας ότι όλοι — κληρικοί και λαϊκοί — αποτελούμε το ένα σώμα 
του Χριστού. Ο λαός δεν είναι απλός θεατής, αλλά συμμετέχει ενεργά με ύμνους 
και αποκρίσεις, σε μια ατμόσφαιρα βαθειάς ενότητας και προσευχής.

Η Εκκλησία μας τελεί τη Λειτουργία του Αγίου Ιακώβου μία ή δύο φορές τον χρόνο, 
κυρίως στις 23 Οκτωβρίου, ημέρα μνήμης του Αγίου, και σε ορισμένους τόπους 
την Κυριακή μετά τα Χριστούγεννα. Είναι μια ιδιαίτερη ευκαιρία να στραφούμε 
στις ρίζες της πίστης μας, να δούμε πώς οι πρώτοι Χριστιανοί ζούσαν τη Θεία 
Ευχαριστία, και να ανανεώσουμε μέσα μας την επίγνωση ότι κάθε Θεία Λειτουργία 
είναι το ίδιο το Μυστήριο της σωτηρίας μας.



Αδελφοί μου,
η σημερινή εμπειρία δεν είναι απλώς μια «παλαιά μορφή λατρείας». Είναι ένα 
ζωντανό παράθυρο που μας ενώνει με την πρώτη Εκκλησία, με τους Αγίους 
Αποστόλους και τους μάρτυρες της πίστης μας. Μας θυμίζει ότι η Θεία 
Λειτουργία, είτε του Χρυσοστόμου, είτε του Βασιλείου, είτε του Ιακώβου, είναι το 
ίδιο Μυστήριο: η Ευχαριστία, το σώμα και το αίμα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, 
«υπέρ της του κόσμου ζωής και σωτηρίας».

Ας κρατήσουμε, λοιπόν, τη σημερινή λειτουργική εμπειρία ως ευλογία και μάθημα:
ότι η πίστη μας είναι ζωντανή, αγιοπνευματική, και βαθειά ριζωμένη στην 
παράδοση των πρώτων χριστιανών.
Και ας προσευχηθούμε ο Άγιος Ιάκωβος να πρεσβεύει για όλους μας, ώστε να 
πορευόμαστε με ταπείνωση, αγάπη και ενότητα προς τον Χριστό, τον αρχηγό και 
τελειωτή της πίστεώς μας.

Αμήν.







  





















  








